

此次财政部以重拳出击保证股市健康发展，就好比家长用一记重拳把“孩子”打得鼻青脸肿

——中国政法大学教授 刘纪鹏

昨日，财政部调高印花税第二天，沪深两市大幅震荡，最终以红盘报收。后市将何去何从？是重归牛途，还是继续下跌，是每一名股民关心的问题。

有学者呼吁，印花税政策调整的目的是为了股市的健康持续发展，让“快牛”变“慢牛”。要达到这一目标，只需不断调整缰绳的力度就可以了，而不是把快牛打断一条腿。

暴跌之后，沪深股市昨日大幅震荡后慢慢拉升
跌够没有？
股民心里没底

市场表现：有人补仓，有人清仓，有人开户 学者呼吁：别把“快牛”打断一条腿

□晚报记者 徐刚领 胡审兵 实习生 乔治/文 晚报记者 马健 孙昱/图

蓝筹股拉动沪深股市反弹

中国石化涨停，一家贡献近30点

昨日，两市股指承压低开。沪综指盘中连续跌破了4000点、3900点两个关口后，两市股指在买单推动下慢慢拉升，午后大盘出现快速反弹，指数迅速翻红，收于4100点之上。沪综指报收4109.65点，上涨56.57点，涨幅1.40%；深成指报收12944.23点，上涨317.08点，涨幅2.51%。

个股分化，基金重仓股已经成为市场新热点，不少高价股出现创新高走势以激发市场人气，这表明机构投资者对调印花税的一种姿态，中长线有成长潜力的基金重仓蓝筹仍然被机构投资者看好。中国石化强势涨停，一家对大盘贡献到了近30个点。中国石化市值排名第三，所占市值的比例为6.98%。市场资金仍然集中在奥运板块中，商业与地产股也有所表现。

对于昨日的反弹，很多股民认为，主要归功于大盘蓝筹股的重新崛起。实际上，大多数的股票仍然下跌。

“现在的行情我弄不明白，直接涨上去是不大可能的，但是到底跌到哪里，是不是已经探过底了，真的搞不清。”股民谢先生认为，银行、石化等权重蓝筹股走强，是“心血来潮”、还是刚刚昂起牛头，目前还无法下结论，最好再观察几天，看看它们的后劲如何。

有人补仓、新买股票

股民萧女士：不知道还会不会跌了

昨日下午，在桐柏路一家证券营业部，股民挤满了交易大厅，许多股民都挤在电脑旁买卖股票。“日照港能不能补一点？我10.50元补了。”市民萧女士一边拿着手机匆忙与别人通话，一边看着电脑上的股票走势。

萧女士说，她前几天以11.10元的价格买入500股日照港，前两天涨到12元没有卖，碰上印花税调整，昨天盘中跌到10元以下，“刚才给一个证券公司的朋友打电话，让他帮着分析分析，看到反弹，就补了200股日照港，不知道还会不会跌了。”萧女士心里依然没底，而股民刘先生则轻松许多：“我上午刚开户，也不懂什么股票，听说买蓝筹股比较好，看到大盘今天反弹了，刚才买了800股万科A。”

一年多收印花税2400亿

惊人：5月30日两市缴税24.4亿元

印花税率，由1‰调整为3‰。5月30日，沪深股市受创后，再次创出了史以来的成交天量。统计显示，沪深两市成交额达到了惊人的4071.3亿元。由于新的印花税率已从5月30日开始实施，当日单印花税一项股市就向财政部上缴了24.4亿元，较上调印花税前8.1亿元（按1‰计）多收了16.3亿元。

信泰证券郑州经七路营业部总经理时前进告诉记者，上调印花税率前，每天股市向财政部上缴的印花税在5亿元左右。然而，印花税率调整后，这个数目就变成了15亿元。也就是说，每天股民就要向财政部多缴10亿元。“一年大约有240个交易日，财政部一年就要多收入印花税2400亿元。”

来自国家税务总局的统计数据称，今年1~4月，我国证券交易印花税累计完成201亿元人民币，比去年同期增长52%，成为今年增幅最高的税种。

A股开户数稍稍回落

股民：有机会就杀进去

5月30日下午，在工人路一家证券营业部，一名正在办理开户的市民告诉记者：“虽然今天跌得不轻，但我先开个户看看，有机会就杀进去。”

中国登记结算公司的历史数据显示，继本周一创下A股新开38.5万户的新高后，沪深两市新增A股开户数在周二稍有回落。周二，沪深两市新增开户总数为42.37万户，其中新开A股账户36.75万户，B股账户0.82万户，基金账户4.8万户。

5月30日，沪深两市投资者新增开户总数为42.61万户，其中新开A股账户34.37万户，B股账户5895户，基金账户76552户。截至5月30日，沪深两市账户总数达到10112.26万户。

炒短线成本大大增加

股民：“以后要多看少动”

股民蒲先生是一个短线高手。他每天都要买卖买卖，做上几个来回。印花税率提高之后，蒲先生显得很无奈。“今后，我要减少操作频率，因为我粗略算了一下，印花税、佣金合起来将达到一个百分点，炒短线的成本大大增加，还是多看少动，持股为宜。”

本市一家证券公司的分析人士认为，印花税率提高之后，大盘将出现一定幅度的调整，牛市之后，赚钱的最好方法就是捂股不动，减少交易成本。

信泰证券郑州经七路营业部总经理时前进告诉记者，上调印花税率前，每天股市向财政部上缴的印花税在5亿元左右。然而，印花税率调整后，这个数目就变成了15亿元。也就是说，每天股民就要向财政部多缴10亿元。“一年大约有240个交易日，财政部一年就要多收入印花税2400亿元。”

来自国家税务总局的统计数据称，今年1~4月，我国证券交易印花税累计完成201亿元人民币，比去年同期增长52%，成为今年增幅最高的税种。

前一段时间，网上就传出，如果股市上涨，国家将推出提高股票交易印花税、开征资本利得税、取消利息税等三大利空。目前，股票交易印花税率已经上调，后两大利空是否兑现成为股民们关心的问题。

据《新京报》报道，对市场上流传的“国家将征收资本利得税和取消利息税”的说法，国家税务总局一位官员明确表示，“这些政策短期内应该不会再有了”。

这种说法是否值得股民们信任呢？因为不久前财政部一位官员也曾经对媒体表示，“未听说近期将调整印花税”。

对此，股民马小姐认为，此次国家推出专门针对股市的降温举措，就是希望股市不要盲目上涨。如果股市还是“不听招呼”，国家推出这些利空是完全有可能的。“特别是资本利得税，炒股赚钱要纳税，赔了却没人管，这将是一个重大利空，股市不崩盘也差不多。”

“借鉴台湾的经验教训，并不能排除管理层开征资本利得税的可能。”某券商研究员告诉记者，“台湾股市4000点的时候，当局提高印花税，市场继续上涨到8000点，当局继续提高印花税至6‰。可还是没用，只好开征资本利得税。”

媒体 PK

没有准确判断 不要轻易试水

随着股市政府走向的明確，由于缺乏避险工具，中小投资者的生存空间会日渐缩小。他们力量分散，既无法应对国内外机构尤其是国外机构的趋势性判断与利益诉求，也无法从今年将要推出的股指期货等品种上获得避险手段。

如果不是受技术因素掣肘，股指期货会很快推出——中小投资者应该清楚地认识到这一点，自求多福，没有对个股的准确判断，不要轻易试水以求赚钱。

如果将上调印花税解读成未征收资本利得税的话，会出大问题。

——经济学家、北京邦和财富研究所所长韩志国

《成都晚报》

机构 看法

容维投资：大盘经历疾风骤雨般下跌后，指数已一步到位完成消化要求，企稳走势已出现。后市在场外资金的虎视眈眈下，股指依旧具有中线走高的动力，牛市格局无可争议。建议投资者在操作上应紧跟主流资金的动向与节奏，及时做好手中个股的持仓结构与比重的调整以适应后期行情的发展。

广州万隆：在未来可能持续的结构性分化过程中，以权重蓝筹品种为代表的市场核心资产，将继续担当行情发展中砥柱的重要角色，投资者应积极适应市场新环境。

江南证券嵩山路营业部证券分析师王海亮：国家调整股市、不让股市藏掖的意图非常明显，虽然昨日大盘反弹，但力度并不大，特别是尾市又出现回调，今日大盘可能还会下跌。从短线分析，如果大盘短期内继续走强，则此波调整只是短线调整，国家还可能会出台更严厉的调控措施；如果大盘就此下跌，则意味着一波中级调整，时间上可能需要一两个月。

《新京报》



股民 百态

头回炒股赶上大跌

虽然昨日沪深两市大盘止跌反弹，但股民左先生仍满脸愁容：“郁闷呀，我周一(5月28日)刚买了300股中国嘉陵，买到手就一直下跌，昨天大部分时间跌停。”

左先生大学毕业两年多，在一家企业上班，听同事、朋友说现在炒股很挣钱，“我也禁不住诱惑，把攒的4000多块钱投入了股市，因为不懂股票，当时买中国嘉陵还是听一个朋友说的，谁知当天就被套，现在快赔1000块钱了。现在才明白股市风险真是大呀，以后再不敢随便买股票了。”

辛苦半个月挣的钱泡汤了

股民宋先生：国家政策变化太快了

提起这次股市大跌，宋先生连呼：“国家政策变化太快了，辛辛苦苦半个月挣的钱，连续来了两个跌停板，不仅没挣到钱，反而赔了1000多元。”

宋先生说，5月10日他以17.70元的价格买入1000股海虹控股，中间有3次涨停到21元多没有卖，5月29日收盘时还挣2000多元钱，哪知道该股5月30日跌停，昨日又跌停，不仅没挣到钱，昨日收盘时倒赔了1300多元。

有人趁下跌开户

股民马先生：低点时买一些

昨日上午，在伊河路一家证券公司，正在开户的市民马先生说，早就听说股市涨得很厉害，但因为没有时间，很少关注股市，也没炒股，“昨天听同事说大盘跌得比较凶，可能还会继续跌，今天先开户，低点时买一些，看能否挣一点。”

幸运者躲过一劫

股民谢先生：到5月29日正好把手中的股票抛完

谢先生说，他炒股的时间有10多年了，进入5月份以来，中国证监会连发警报，查处违规上市公司等，央行也不停地加息，但市场不跌反涨，引起了管理层的忧虑。谢先生从周一一开始就把手中的股票抛出，“感觉气氛不太对头，又赶上5月底，担心出什么利空，到5月29日正好把手中的股票抛完”。

“不玩了，今天都卖了”

股民赵先生：省得整天操心股票

赵先生是新手，“4月份买了1000股江铃汽车，前几天买了500股燕京啤酒，自从炒股后，整天操心股票，我们办公室就两台电脑，十几个人，上班时间也不敢老看股票，有时就溜到证券公司看，股市大跌，江铃汽车跌停，好在买得低，仍在挣钱；燕京啤酒前几天还在挣钱，昨天下跌又赔进去了。”赵先生说，“今天股市反弹，这两只股票也在反弹，我都抛了，挣了1000多块钱，不玩了。”

孩子再也不感冒了

妈咪俱乐部

冬天是孩子感冒发烧的高发季节。孩子感冒发烧的次数也相当多。

“小孩孩子感冒怎么治疗？”很多家长为之烦恼，本刊编辑特地咨询了多位家长的经验以及中医营养学会儿童健康专家的建议。



专家提醒：冬季儿童易患感冒，轻则流鼻涕、咳嗽、咽痛流泪，严重的会持续高烧，并引起并发症如肺炎、心肌炎、肾炎等。儿童正处于生长发育阶段，经常感冒发烧直接影响到儿童的身体及智力发育。常给儿童服用感冒药也会产生副作用。很多感冒药含有抗组胺剂、咳嗽抑制剂和镇咳剂等成分，一些研究表明这些药物会导致儿童出现更严重的症状。

冬天儿童容易感染各种传染病，睡觉时流鼻涕、咳嗽、咽痛流泪，严重的会持续高烧，并引起并发症如肺炎、心肌炎、肾炎等。儿童正处于生长发育阶段，经常感冒发烧直接影响到儿童的身体及智力发育。

原因一、儿童的身体较小，体质柔嫩，免疫功能较低，容易感染各种传染病。

原因二、儿童自身的免疫器官还不够完善。儿童免疫器官的发育比成年人要晚，免疫器官的发育不成熟，对疾病的抵抗力较低。

中国儿童基金会组织的“爱满中国·快乐童年”项目，其中锌、钙、铁、维生素A、B族维生素尤为严重，而缺维生素C、维生素E、钾、镁、磷的孩子抵抗力差，很容易感冒。

项目负责人指出，对疾病预防工作非常重要，可以补充维生素C、维生素E、锌、钙、铁、维生素A、B族维生素，同时注意锻炼身体，增强体质。

2002—2003年“爱满中国·快乐童年”项目共资助了217名儿童，青少年参加的自救性人体试验，得出以下结论：

结论一：孩子体质下降

结论二：孩子阅读速度提高

结论三：骨骼的骨矿物质含量增加

结论四：儿童贫血率下降

孩子摄入锌、钙、铁、维生素A、B族维生素后，免疫系统得到改善，体质得到增强，免疫力得到提升，从而减少了感冒的发生。

特别提示：冬季是感冒、流行性感冒、流行性腮腺炎、流行性乙型脑炎、手足口病等传染病的高发期，要注意个人卫生，勤洗手，多通风换气。